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§  10 KFKS 2023-00001 

Anmälningar 

Beslut 
Inga anmälningar till detta sammanträde. 

 
- - - - - 
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§  11 KFKS 2023-00374 

Sammanträdesdagar 2024 för kommunstyrelsens 
miljöutskott  

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott beslutar om sammanträdesdagar 2024 för sig, enligt tabell 
nedan. 

KSMU 

--- 
16 januari 
 
--- 
19 mars 
 
--- 
21 maj 
 
--- 
20 augusti 
 
--- 

8 oktober 
 
--- 
3 december 
 

 

Sammanfattning 
I detta ärende presenteras förslag till sammanträdesdagar för 2024 för kommunstyrelsens 
miljöutskott. Förslaget har samordnats med de förslag som läggs fram till 
kommunstyrelsens övriga utskott (stadsutvecklingsutskottet, trygghetsutskottet, 
arbetsutskottet och verksamhetsutskottet), samt för kommunstyrelsen och för 
kommunfullmäktige. Förslagen för samtliga sammanträden redovisas för att underlätta en 
sammanhållen bedömning. I planeringen av tidsschemat har dialog förts med 
representanter för ekonomiprocessen och med andra parter inom kommunen för att få 
såväl sammanträden som inlämning, beredning och utskick av handlingar att harmonisera. 
Hänsyn har också tagits till lov och klämdagar för att i möjligaste mån undvika 
sammankomster vid dessa tillfällen. En ändring föreslås för miljöutskottet jämfört med 
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2023. Miljöutskottet föreslås flytta sina sammanträden till tisdagar kl 10.30 under 2024, 
istället för onsdagar kl. 0900.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben, daterad den 5 maj 2023 – reviderad den 23 
maj 2023 

Bilaga 1  Sammanträdesplan 2024 för kommunfullmäktige och kommunstyrelsen samt 
kommunstyrelsens utskott – reviderad den 23 maj 2023 

Yrkanden 
Henrik Unosson (S) yrkade, med instämmande av Tomas Ottosson (V) bifall till det 
utsända förslaget från juridik- och kanslistaben. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det endast fanns ett förslag till beslut – det utsända förslaget 
från juridik- och kanslistaben – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott beslutat i 
enlighet med detta. 
 
 
- - - - - 
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§  12 KFKS 2022-01205 

Motion - Solceller på parkeringsplatser 
Inkom den 19 december 2022 av Alena Jukic m.fl. (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att Nacka kommun arbetar aktivt med miljö- och 
klimatambitioner i stadsbyggnadsprojekten för att öka den förnybara energiproduktionen. 
Förslagen i motionen är både kostsamma och till vissa delar ogenomförbara varför 
motionen avslås. 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet anger i motionen att det franska parlamentet nyligen tog ett beslut om att 
alla nuvarande och planerade framtida parkeringar med plats för mer än 80 bilar ska täckas 
med solcellstak. Detta ska genomföras inom 3–5 år. Frågan om utbyggnad av solkraft är 
synnerligen aktuell även i Sverige. Behovet av el växer i Sverige (liksom i resten av världen). 
I Nacka har en del kommunala byggnader fått solpaneler, och de blir även allt vanligare på 
privata bostäder av alla slag. Solcellsinstallationer har under de senaste åren blivit långt 
mindre kostsamma, vilket naturligtvis gjort dem till mer intressanta investeringar för en 
mängd olika intressenter.  

Vänsterpartiet föreslår att kommunen på alla sätt det är möjligt driver på att 
parkeringsplatser ska förses med solkraftstak. Detta innefattar kommunens egna befintliga 
parkeringsplatser med fler än fem platser, planerade parkeringsplatser samt privat ägda 
parkeringsplatser.  

De flesta parkeringsplatser i Nacka utgörs av privata centrumanläggningar, 
bostadsrättsföreningar och kommersiella fastigheter. Detta medför att kommunens 
rådighet att införa tak med solceller på dessa är begränsad. Nacka erbjuder genom sin 
klimat- och energirådgivning till privatpersoner och bostadsrättsföreningar rådgivning om 
solcellsinstallationer. Denna rådgivning är mycket uppskattad av nackaborna. Rådgivningen 
är bra komplement och stöd till föreningar och privatpersoner som funderar på att anlägga 
solceller. 

Med anledning av detta bör de privata parkeringsägarna själva avgöra och finansiera 
utbyggnad av solceller på parkeringsplatserna och kommunen kan med sin klimat- och 
energirådgivning vara behjälplig i detta arbete. Vad gäller de kommunalägda 
parkeringsplatserna krävs det stora resurser att inom en treårsperiod både inventera och 
bygga ut tak med solceller på parkeringsplatserna, klimatnyttan bör noga övervägas mot de 
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ekonomiska kostnaderna detta medför. I kommunens klimat- och miljöambitioner i 
stadsutvecklingen kan kommunen undersöka hur solceller på parkeringsplatserna kan bli en 
del av stadsutvecklingen samtidigt som Nacka stad ytterst sällan planerar för 
parkeringsplatser i markplan. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 3 maj 2023 

Bilaga 1 Motionen  

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade, med instämmande av Henrik Unosson (S) bifall till förslagen i 
motionen. 

Cecilia Gardner Larsson (M) yrkade bifall till det utsända förslaget från miljöenheten. 

Mikael Carlsson (NL) deltog ej i beslutet. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – förslaget från miljöenheten 
och förslaget från Tomas Ottosson. Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann 
att kommunstyrelsens miljöutskott beslutat enligt det utsända förslaget från miljöenheten. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan. 
”Nackalistan tycker i grunden att Vänsterpartiets motion är bra och att kommunen bör 
driva på för att få upp fler solcellspaneler. Om just parkeringsplatser är det bästa sättet att 
få upp fler solceller och hur detta bäst ska göras väljer vi att inte ta ställning till i detta 
skede. Att sätta upp solceller på parkeringsplatser är en väg att gå och det bör undersökas 
vilka möjligheter som finns att göra det. Parkeringsplatser tar upp värdefull yta, och om de 
ska planläggas är det bra om ytan också kan utnyttjas för att generera el från solceller. 
Däremot är det viktigt att se till helheten, passar det in med tak på alla platser där det finns 
kommunala parkeringsplatser? Hur effektiva blir dem när de placeras lågt och riskerar att 
skuggas av exempelvis träd och byggnader?   
Det är viktigt att kommunen har en dialog med byggherrar för att uppmuntra dem att 
installera solpaneler när nya flerfamiljshus, centrumanläggningar och eventuella nya 
parkeringar byggs. Privata parkeringsägare och centrumanläggningar bör uppmuntras och 
stöttas av kommunens klimat- och energirådgivare att sätta upp solceller där så är lämpligt 
med tanke på bland annat solinstrålning.” 
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Desha Svenneborg lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiets politik är varken att planera in en massa nya eller att behålla alla de stora 
parkeringsytor som finns idag. Vi vill planera för ett samhälle där vi delar mer på resurser, 
exempelvis i form av bilpooler eller andra delningstjänster. Vi vill verka för att det 
installeras solceller på alla platser där det är ekonomiskt lönsamt, inte bara på 
parkeringsplatser. Vänsterpartiets motion känns lite som ett försök till greenwashing av 
parkeringsplatser för att kunna fortsätta planera samhället utifrån bilen. Vi i Miljöpartiet vill 
planera Nacka utifrån människors behov.  
 
Vad gäller produktion av solenergi så vill vi i första hand fokusera på de stora kommunala 
tak som redan finns och som kan producera energi inte bara för eget bruk utan också för 
elmarknaden. Där behöver vi både anlägga själva och titta på PPA-lösningar, helt i linje 
med en av punkterna vi förhandlat in i samverkansavtalet med M, C, L och KD. Det är nu 
tid för att det blir verkstad, att vi börjar tänka och räkna på nya sätt med LCC-beräkningar 
som grund. Vi i Miljöpartiet kommer fortsätta trycka på så att detta sker i alla rum.” 
 
- - - - - 
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§  13 KFKS 2023-00351 

Politikerinitiativ – Angående uppdaterat miljö- och 
klimatprogram för Nacka kommun 
Inkom den 3 april 2023 av Cecilia Gardner Larsson (M), Johan Krogh (C), Gunilla Grudevall Steen 
(L) och Karin Teljstedt (KD) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen fattar följande beslut.  

1. Kommunstyrelsen uppdrar till klimat- och miljödirektören att ta fram ett nytt 
klimat- och miljöprogram som ersätter nuvarande miljöprogram 2016–2030.  

2. Politikerinitiativet är därmed färdigbehandlat.  

Sammanfattning av ärendet 
Ett politikerinitiativ inkom den 3 april av Cecilia Gardner Larsson (M) Johan Krogh (C) 
Gunilla Grudevall Sten (L) Karin Teljstedt (KD). I politikerinitiativet föreslås att Nacka 
kommun uppdaterar kommunens miljöprogram så att det blir tydligt att det omfattar både 
klimat- och miljöambitioner, att målen med tillhörande indikatorer ses över och eventuellt 
justeras utifrån faktisk effekt, att skapa om möjligt, mätbara mål samt att tydliggöra hur 
miljö- och klimatmålen hänger ihop med Nackas övergripande mål, Agenda 2030, 
koldioxidbudgeten och övergripande styrdokument.  

Mycket har hänt inom klimat- och miljöområdet sedan 2016, både internationellt, nationellt 
och lokalt i Nacka kommun. Flertalet projekt och initiativ har inletts och det är viktigt att 
det arbete som sker i Nacka kommun styr mot gemensamma mål. Med anledning av detta 
ser även Miljöenheten att kommunens miljöprogram behöver uppdateras för att ge en 
tydligare bild av kommunens gällande och framtida ambitioner inom miljö- och 
klimatområdet. Med ett nytt klimat- och miljöprogram kan vi tydligare visa hur 
kommunens aktiviteter, projekt och initiativ hänger ihop och hur det kan leda mot 
gemensamma mål. Mot den bakgrunden föreslås att Klimat- och miljödirektören får i 
uppdrag att ta fram ett nytt klimat- och miljöprogram som ersätter nuvarande 
miljöprogram 2015–2030. 

Med dessa noteringar är politikerinitiativet färdigbehandlat.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 2 maj 2023 

Bilaga 1 Politikerinitiativet 



 
11 (17) 

 24 maj 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens miljöutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade, med instämmande av Monica Brohede Tellström (L), Emma 
Eide (C), Cecilia Gardner Larsson (M), Mikael Carlsson (NL) och Desha Svenneborg (MP) 
bifall till det utsända förslaget från miljöenheten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det endast fanns ett förslag till beslut – det utsända förslaget 
från miljöenheten – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott beslutat i enlighet med 
detta. 

Protokollsanteckning 
Henrik Unosson lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
”Mycket har hänt sedan miljö- och klimatprogrammet togs fram. Med en förändrad 
omvärld där klimat- och hållbarhetsfrågorna är allt viktigare, där vi behöver göra mer för 
att minska vår påverkan på jorden, är en uppdatering därför nödvändigt av programmet. Vi 
behöver ha en aktiv klimat- och miljöpolitik som kan hantera våra utmaningar.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan. 
”NL yrkar bifall. Vi är positiva till det som föreslås i politikerinitiativet. Det är bra att målen 
och indikatorerna ses över och att vi får indikatorer som verkligen kan mäta hur det går för 
Nacka vad gäller miljö och klimat. Med tanke på att biologisk mångfald och klimat intimt 
hänger samman är det viktigt att den biologiska mångfalden får en hög prioritet, särskilt 
med tanke på all exploatering i Nacka, där viktiga grönområden, stora som små, riskerar att 
naggas i kanten eller helt försvinna. Det är också bråttom att göra detta för när 
grönområden väl försvunnit kan vi inte få dem tillbaka. Om vi verkligen på allvar ska ta oss 
an utmaningarna med att minska utsläppen och anpassa oss till klimatförändringarna är det 
bråttom att bevara hotade arter av växter och djur och se till att göra allt för att stärka de 
gröna samband som finns i kommunen. En indikator som den nuvarande Grönstrukturens 
ekologiska spridningsfunktioner är viktig och måste mätas oftare än vart fjärde år. Vi tycker 
det är viktigt att hela utskottet involveras i framtagande av programmet och att det är 
viktigt med en så bred politisk förankring som möjligt.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande för Vänsterpartiet. 
”Till skillnad från i riksdagen ser det ut som om politikerinitiativet från alliansen kan ge 
resultat i miljö och klimatpolitiken. En uppdatering som ringar in och beskriver det ytterligt 
allvarliga läget för nackabornas livsmiljö är nödvändig. Koldioxidutsläppen ökar 
kontinuerligt i atmosfären och det är dess effekter som påverkar klimat och miljö i Nacka. 
Så det viktigaste återstår, att finna lösningar och aktiviteter för att för att motverkar 
klimatkrisen så det finns möjligheter att följa upp målen i det uppdaterade miljö och 
klimatprogrammet för Nacka kommun.” 
- - - - - 
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§  14 KFKS 2023-00350 

Politikerinitiativ – Uppdaterat miljöprogram för Nacka 
kommun 
Inkom den 3 april 2023 av Desha Svenneborg (MP) och Sidney Holm (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut. 

1. Kommunstyrelsen uppdrar till klimat- och miljödirektören att ta fram ett nytt 
klimat- och miljöprogram som ersätter nuvarande miljöprogram 2016–2030.  

2. Politikerinitiativet är därmed färdigbehandlat.  

Sammanfattning av ärendet 
Ett politikerinitiativ inkom den 3 april av Desha Svenneborg och Sidney Holm (MP). I 
politikerinitiativet föreslås att Nacka kommun uppdaterar kommunens miljöprogram. För 
att vässa såväl klimat- och miljöarbetet som miljöprogrammet ser miljöpartiet ett behov av 
en handlingsplan med definierade åtgärder för att nå respektive indikator och som 
identifierar relevanta aktörer i det arbetet. Miljöpartiet ser också att en omvärldsanalys 
genomförs för att se hur andra kommuner arbetar och lär av de bästa genom att göra en 
jämförelse med motsvarande styrdokument på andra håll i kommunsverige. 

Mycket har hänt inom klimat- och miljöområdet sedan 2016, både internationellt, nationellt 
och lokalt i Nacka kommun. Flertalet projekt och initiativ har inletts och det är viktigt att 
det arbete som sker i Nacka kommun styr mot gemensamma mål. Med anledning av detta 
ser även Miljöenheten att kommunens miljöprogram behöver uppdateras för att ge en 
tydligare bild av kommunens gällande och framtida ambitioner inom miljö- och 
klimatområdet. Med ett nytt klimat- och miljöprogram kan vi tydligare visa hur 
kommunens aktiviteter, projekt och initiativ hänger ihop och hur det kan leda mot 
gemensamma mål. Mot den bakgrunden föreslås att Klimat- och miljödirektören får i 
uppdrag att ta fram ett nytt klimat- och miljöprogram som ersätter nuvarande 
miljöprogram 2015–2030.   

Med dessa noteringar är politikerinitiativet färdigbehandlat.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 2 maj 2023 

Bilaga 1 Politikerinitiativet 
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Yrkanden 
Desha Svenneborg (MP) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), Cecilia 
Gardner Larsson (M) och Emma Eide (C) bifall till det utsända förslaget från miljöenheten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det endast fanns ett förslag till beslut – det utsända förslaget 
från miljöenheten – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott beslutat i enlighet med 
detta. 

Protokollsanteckning 
Henrik Unosson lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
”Mycket har hänt sedan miljö- och klimatprogrammet togs fram. Med en förändrad 
omvärld där klimat- och hållbarhetsfrågorna är allt viktigare, där vi behöver göra mer för 
att minska vår påverkan på jorden, är en uppdatering därför nödvändigt av programmet. Vi 
behöver ha en aktiv klimat- och miljöpolitik som kan hantera våra utmaningar.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan. 
”NL yrkar bifall. Vi är positiva till det som föreslås i politikerinitiativet. Det är bra att målen 
och indikatorerna ses över och att vi får indikatorer som verkligen kan mäta hur det går för 
Nacka vad gäller miljö och klimat. Med tanke på att biologisk mångfald och klimat intimt 
hänger samman är det viktigt att den biologiska mångfalden får en hög prioritet, särskilt 
med tanke på all exploatering i Nacka, där viktiga grönområden, stora som små, riskerar att 
naggas i kanten eller helt försvinna. Det är också bråttom att göra detta för när 
grönområden väl försvunnit kan vi inte få dem tillbaka. Om vi verkligen på allvar ska ta oss 
an utmaningarna med att minska utsläppen och anpassa oss till klimatförändringarna är det 
bråttom att bevara hotade arter av växter och djur och se till att göra allt för att stärka de 
gröna samband som finns i kommunen. En indikator som den nuvarande Grönstrukturens 
ekologiska spridningsfunktioner är viktig och måste mätas oftare än vart fjärde år. Vi tycker 
det är viktigt att hela utskottet involveras i framtagande av programmet och att det är 
viktigt med en så bred politisk förankring som möjligt.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
”Att ett klimat- och miljöprogram finns är jätteviktigt. Vad som är än viktigare är att det är 
relevant för den reella klimatpåverkan samt följs upp med analyser kring varför mål inte 
nås. Vi ser att en del indikatorer står still eller går åt fel håll utan en plan för att ändra på 
det. Vi förutsätter nu att ett helhetsgrepp tas med fokus på att göra verklig skillnad och 
riktiga satsningar, även om dessa kostar pengar. Nacka ska vara bäst på att vara kommun, 
och det kostar att ligga på topp.” 
 
- - - - - 
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§  15  

Medborgarförslag om att inrätta en tjänst som rådgivare 
inom biologisk mångfald 
Inkom den 14 februari 2023 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 
 
Kommunstyrelsen noterar att intentionerna i medborgarförslaget är goda och att vi på olika 
sätt ska fortsätta vårt arbete för den biologiska mångfalden både som kommun, Nackabo, 
och ideell samt privat sektor. En särskild rådgivningstjänst för biologisk mångfald är inte 
aktuell. 
 
Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat. 

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag inkom till Nacka 14 februari 2023. Medborgarförslaget handlar om 
att Nacka bör inrätta en tjänst som rådgivare inom biologisk mångfald. I Trollhättans 
kommun har en tjänst som biologisk rådgivare inrättats.  
 
Medborgarförslagets intentioner är goda. Kommunen, Nackaborna samt ideell och privat 
sektor bör på olika sätt arbeta vidare för att gynna den biologiska mångfalden. Att inrätta 
en särskild tjänst som rådgivare inom biologisk mångfald är dock inte aktuellt idag då både 
kommunen och andra aktörer redan arbetar med frågan. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 30 mars 2023 
Bilaga 1. Medborgarförslaget 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) bifall till 
medborgarförslaget. 

Emma Eide (C) yrkade bifall till det utsända förslaget från miljöenheten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – förslaget från miljöenheten 
och förslaget från Tomas Ottosson. Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann 
att kommunstyrelsens miljöutskott beslutat enligt det utsända förslaget från miljöenheten. 
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Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande för Nackalistan. 
”Nackalistan anser att medborgarförslaget om att inrätta en tjänst inom biologisk mångfald 
är ett mycket bra förslag. Kunskapen om betydelsen av biologisk mångfald generellt är låg. 
Kunskapshöjande åtgärder både för Nacka kommun och nackaborna behövs både vad 
gäller betydelsen av biologisk mångfald, värdet av de gratistjänster vi får av naturen, och 
vad vi kan göra för  att främja den biologiska mångfalden. En liknande tjänst har tillsats i 
Trollhättans kommun och kan användas som förebild och inspiration. Vi skulle kunna 
bygga på denna tjänst till den. Redan populära klimat och energirådgivningen som finns i 
kommunen. Nackalistan är också öppna för att prova rådgivning inom biologisk mångfald 
under två år och finansiera det genom framtidsfonderna.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande för Vänsterpartiet. 
”Vänsterpartiet ser medborgarförslaget som viktigt att bifalla. Det är viktigt med biologisk 
mångfald och att kommunen har en tjänst som kan informera och inspirera både 
medborgare, enheter inom kommunen, föreningsliv och företag är rimligt. Sen hur det 
läggs upp genom att flera personer hjälps åt eller om det ska vara en specialisttjänst är en 
fråga för enheten avgöra. Ett nytt eller utökat arbetsområde kommer behöva mer personal 
om det ska bli bra, därför anser Vänsterpartiet att det är bäst att resurs förstärka med en ny 
tjänst.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiet tycker förslaget om en rådgivare för biologisk mångfald är intressant. Men, 
vad vi kan se är det ganska få hushåll den rådgivare som finns i Trollhättan hinner nå ut till, 
varför vi i dagsläget vill göra andra satsningar på frågan. Vi tror att det viktigaste först och 
främst är att höja kunskapen och agera förebild i kommunen vad gäller planering av 
samhället när vi bygger samt skötsel av vår egen mark och gemensamma utrymmen. När 
detta görs så behöver kommunen också aktivt informera på platsen varför där exempelvis 
ser "vildvuxet" ut och hur och varför man gjort något. Vi vill se satsningar och information 
på levande rondeller och dikeskanter, ängar och andra grönytor. Det finns också statliga 
bidrag att söka för att t.ex få “ängar i stan”. 

2017 fick Miljöpartiet igenom ett förslag om att kommunen aktivt skulle informera 
Nackabor som har trädgård betydelsen av skötsel med biologisk mångfald i åtanke. Detta 
gjordes inom ramen för kommunens “fauna- och viltvårdsprogram”. Vi ser gärna att 
sådana informationsinsatser fortsätter och utvecklas. Vi har också för flera år sedan 
föreslagit en “pollineringsplan” som just lyfter betydelsen av hur vi planerar grönytor och 
parker med biologisk mångfald i åtanke. För oss är ett “paket” med kunskapshöjande 
insatser för att uppmärksamma biologisk mångfald 1. kommunens aktiva planering och 
skötsel av egna ytor och 2. fortsatt information till alla med trädgård eller gård, i dagsläget 
att föredra framför en rådgivare som åker ut till några få hushåll. Miljöpartiet förhandlade 
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efter valet fram en helt ny klimat- och miljödirektör med stab och kommunen står nu inför 
att skapa en helt ny klimatstrategisk enhet. Att kompetens inom biologisk mångfald finns 
där och att samordning kring dessa frågor sker förutsätter vi.” 

- - - - - 
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§  16  

Övriga frågor 
Klimat- och miljödirektör Charlotte Persson informerade kort om det senaste mötet med 
Klimatnätverket. Arbete pågår med att sammanställa underlag från genomförd workshop 
och kommer att återkomma med förslag på hur arbetet med Klimatnätverket ska utvecklas 
framåt. 

Charlotte informerade vidare för pågående chefsrekryteringar inom miljöenheten. 

- - - - - 
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